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Esercizio 1
Sia γ un segmento verticale, parametrizzato da γ(t) = z0 + itc con −1 ≤ t ≤ 1,
dove z0 è un numero complesso fissato e c è un numero reale positivo fissato.
Sia α = z0 + x e α′ = z0 − x, dove x è un reale positivo. Calcolare

lim
x→0

∫
γ

(
1

z − α
− 1
z − α′

)dt

Esercizio 2
Sia x > 0, trovare

lim
B→∞

∫ B

−B
(

1
t+ ix

− 1
t− ix

)dt

Esercizio 3
Calcolare Indγ(z0), dove z0 è un punto prima esterno e poi interno ai seguenti
cammini chiusi γ percorsi in senso orario e antiorario n volte:

1. circonferenza di raggio unitario

2. circanferenza di raggio 2

3. circonferenza di raggio arbitrario

4. quadrato di vertici 0, 1, 1 + i, i

5. triangolo di vertici 0, 1, i

Esercizio 4

Sia f(z) =
∑

z2n

(2n)! , descrivere il raggio di convercenza e provare che
f ′′(z) = f(z).

Esercizio 5
Sia f(z) =

∑
n≥0

z2n

(2n)2 , descrivere il raggio di convergenza e provare che
z2f ′′(z) + zf ′(z) = 4z2f(z).
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Esercizio 6

Sia f(z) = z− z3

3 + z5

5 −
z7

7 + · · ·, descrivere il raggio di convergenza e provare
che f ′(z) = 1

z2+1 .

Esercizio 7

Sia f(z) =
∑ −1n

(n!)2 ( z2 )2n, descrivere il raggio di convercenza e provare che
z2f ′′(z)zf ′(z) + z2f(z) = 0.

Esercizio 8

Per |z − 1| < 1, sia f(z) = logz = log(1 + (z − 1)) =
∑
n>0(−1)n−1 (z−1)n

n ,
verificare che l’espressione della funzione nel disco dato è la stessa e che in quel
disco la sua derivata è 1

z .
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